
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 754
van FREYA SAEYS
datum: 31 augustus 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Resolutie aanpak van eenzaamheid  -  Uitvoering

Op 1 februari 2019 werd een resolutie ingediend met als doel de eenzaamheid die er in 
Vlaanderen leeft aan te pakken. Daarin vroeg het Vlaams Parlement de Vlaamse 
Regering onder meer om een gepast databeleid rond eenzaamheid op te zetten en om 
een interventiedatabank met bestaande ‘good practices’ op te richten. In de resolutie 
werd onder andere ook gevraagd om een sterke campagne uit te werken die 
eenzaamheid en sociaal isolement in de maatschappij bespreekbaar maakt, het taboe 
doorbreekt en aantoont dat eenzaamheid leeftijds- en doelgroepoverschrijdend is. Op 
deze manier wordt meer aandacht geschonken aan het thema en worden ook andere 
organisaties aangezet om hierover acties op poten te zetten.

In de beleidsnota stond dat men hiermee in 2020 concreet aan de slag zou gaan en dat 
de lokale besturen, de vermaatschappelijking van de zorg en de buurtwerking hierbij 
voorop zouden staan, in samenwerking met de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG). De mogelijkheden voor de oprichting van een interventiedatabank 
met bestaande goede praktijkvoorbeelden werden toen ook bekeken. In het kader van 
deze resolutie heb ik een aantal vragen over de huidige stand van zaken.

1. Is er intussen al zicht op hoe deze goedepraktijkvoorbeelden verzameld en verspreid 
worden? Heeft hierover al overleg plaatsgevonden met de VVSG?

2. Welke stappen werden al ondernomen om een gericht databeleid rond eenzaamheid 
op te zetten om meer informatie over het fenomeen te verzamelen en tools te 
kunnen ontwikkelen om eenzaamheid op te sporen?

3. Is er al een concrete timing voor het voorbereiden en oprichten van een 
interventiedatabank eenzaamheid, die de effectiviteit van de interventies zal 
aangeven?

4. Heeft er al een overleg plaatsgevonden met de Federale Regering en de andere 
gemeenschapsregeringen om het monitoren van eenzaamheid te incorporeren in de 
Belgische gezondheidsenquête? Indien niet, wanneer is dit overleg gepland?

5. Welke stappen zal de minister ondernemen om een wervende campagne uit te 
werken die het taboe doorbreekt en ervoor zorgt dat ook bedrijven en andere 
organisaties meer aandacht schenken aan het thema?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 754 van 31 augustus 2020
van FREYA SAEYS

Momenteel wordt een doelstellingenkader eenzaamheid 2020 - 2024 voorbereid. 
De opmaak daarvan gebeurt onder de coördinatie van het departement Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin. Dat proces loopt nog. Uiteraard zijn het regeerakkoord en de 
resolutie van het Vlaams parlement daarbij mee richtinggevend. Dat betekent dat de 
volgende speerpunten in het doelstellingenkader een prominente plaats krijgen: 

 het bewustzijn rond eenzaamheid verhogen; 
 investeren in zorgzame buurten; 
 het delen van goede praktijken in het algemeen en m.b.t. intergenerationele 

samenwerking en projecten in zorgsettings in het bijzonder.

Door te werken aan een algemeen doelstellingenkader, daarover een politieke consensus 
te krijgen, en dan verder te concretiseren, uiteraard in overleg met de verschillende 
beleidsdomeinen en de stakeholders, volg ik het stramien dat bij het begin van deze 
legislatuur is vastgelegd voor alle horizontale plannen.

Momenteel kan ik niet vooruitlopen op het resultaat van het lopende proces. En kan ik ook 
de concreet gestelde vragen niet beantwoorden. Die zullen uiteraard wel in het lopende 
proces een plaats krijgen. Dat geldt ook voor de genoemde beleidsniveaus en, naast 
anderen, partners zoals de VVSG.

Qua timing mikken we op een goedgekeurd doelstellingenkader tegen uiterlijk het 
jaareinde. Concrete invulling kan dan volgen in de eerste helft van 2021.
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Plan van aanpak opmaak eenzaamheidsplan

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10781

